
DĚČÍN
MĚSTO, KTERÉ 
MUSÍTE VIDĚT

SPORT A ZÁBAVA
Pokud Vás však v Děčíně zastihne nepříznivé 
počasí, nemusíte si zoufat. Vydejte se za sportem 
a zábavou do Aquaparku. Ten se svými tobogány, 
krytými i venkovními bazény a sportovišti spolehli-
vě zabaví celou rodinu.

DOBRODRUŽSTVÍ 
UPROSTŘED DĚČÍNA

LABSKÁ STEZKA

Hned naproti slavné ferratě se nad ře-
kou Labe tyčí na skalním masivu zámek 
s dalším NEJ – totiž s nejdelší přístu-
povou cestou, která měří úctyhodných 
292 m. Není to tak dávno, co byl právě 
děčínský zámek vinou dlouholetého 
pobytu sovětských vojsk ve skličujícím 
stavu. Teď se ale okolí zámku honosí 
nově zrekonstruovanými zámeckými 
zahradami a parkem, v jehož těsné blíz-
kosti prochází další zdejší NEJ – nejfrek-
tovanější cyklostezka v republice.

Malebným podzámčím vede Labská 
stezka a lemuje romantické záhyby 
řeky Labe. Vstupuje zde do dalšího NEJ 
- nejhlubšího pískovcového kaňonu v 
Evropě. Ze sedla kola se nabízí velko-
lepý pohled na tuto neopakovatelnou 
scenérii Labského kaňonu. Tu si také 
můžete vychutnat třeba na výletní lodi, 
kterou ocení zejména děti. Užijete si 
pohodový rodinný výlet například s 
šálkem dobré kávy. Pokud jste povahou 
dobrodruzi, jistě vás osloví možnost 
sjet kaňon trochu akčněji na raftu.

Přijeďte a přesvědčte se sami, že 
Děčín určitě stojí za návštěvu.
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Začalo jaro, startuje turistická sezóna 
Po zimních měsících se můžeme v  našem městě těšit na řadu zajímavých akcí. Nejenže se blíží Velikonoce, na které odkazuje výzdoba 

naproti hlavnímu vlakovému nádraží (na snímku), ale začíná také turistická sezóna. Podrobnosti o jejím startu najdete uvnitř tohoto vydání 

Zpravodaje. Těšit se můžete i na Dny plavby a v květnu pak na městské slavnosti. 
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Úvodní slovo
primátora města

Vážení spoluobčané, 

na konci března jsme absolvovali 
dlouhé zasedání zastupitelstva, kde 
jedním z  bodů byla Zpráva o  činnosti 
Městské policie  Děčín. Z  této zprávy 
vyplývá, že naše městská policie 
dokáže efektivně působit nejen 
v  oblasti dopravních přestupků, ale 
dokáže eliminovat řadu dalších deliktů, 
zabraňovat přečinům i trestným činům, 
pomáhat při pohromách a  krizových 
stavech, spolupracovat s  Policií ČR 
i  působit preventivně a  osvětou 
předcházet nárůstu kriminality. Napříč 
politickým spektrem zastupitelé 
vyjádřili uznání a  poděkování činnosti 
městských strážníků. Je ovšem podivné, 
že ačkoliv zastupitelstvo města jedná 
10x ročně a termíny známe všichni na 
rok dopředu, řada z  nich si nedokáže 
udělat čas na práci pro své voliče, 
a  pokud přijdou, nedokáží vytrvat do 
konce jednání. Může se samozřejmě 
stát, že se objeví nenadálá naléhavá 
okolnost, nicméně nemůže být tradicí, 
že ke konci jednání je zastupitelstvo 
města jen taktak usnášeníschopné. Je 
to i  neúcta k  úředníkům magistrátu, 
kteří jsou přítomni až do konce 
a  mnohdy kvůli nedostatečnému 
počtu hlasů předkládají materiály 
opakovaně, přičemž se samozřejmě 
zdržují potřebné lhůty.
Uplynulý víkend ukázal, že v  Děčíně 
žijeme naplno. Už od čtvrtka probíhal 
51. ročník turnaje pro malé hokejisty 
za účasti osmi družstev, po kterém si 
děčínští kluci a  holky opět v  neděli 
převzali bronzové medaile. Od pátku 
pořádalo divadlo tradiční přehlídku 
Děčínská brána, zároveň byly 
slavnostně uděleny ceny mladým 
básníkům za tvůrčí počiny v roce 2024. 
Také tato celostátní soutěž, pořádaná 
naší knihovnou, má dlouholetou tradici 
a  je jednou z  mála příležitostí pro lidi 
tvořící poezii. Velice mě potěšilo, jak 
moc se účastníkům všech těchto akcí 
a jejich blízkým v Děčíně líbí, jak se těší 
na další návštěvu našeho krásného 
města.                        

            Ing. Jiří Anděl, CSc.
primátor
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Pálit trávu nebo ne? 
Jak se zbavit listí, větví či trávy?
Rozhodně ne spalováním. Listí, větve nebo 
posečená tráva patří na kompost, do hnědé 
popelnice nebo do sběrného dvora. Naopak 
rekreační rozdělávání ohně, například při 
opékání špekáčků, zůstává nadále povoleno.

Co se smí a nesmí pálit?
Oheň si lze udělat ze suchých rostlinných 
zbytků, které nejsou odpadem – tedy oheň 
neděláme za účelem zbavení se odpadu, ale 
pouze pro opékání nebo táborák, kdy využi-
jeme například suché větve. Zákon o ochraně 
ovzduší zakazuje spalovat mokré nebo kon-
taminované listí, trávu, větve a další rostlinné 
zbytky. Zákon o  odpadech zároveň zakazuje 
pálit rostlinné zbytky za účelem jejich likvida-
ce.

Proč je důležité zákaz dodržovat?
Pálení bioodpadu může způsobovat nepří-
jemný kouř, který obtěžuje sousedy a  zhor-
šuje kvalitu ovzduší. Spalováním vlhkého ma-
teriálu, jako je listí nebo tráva, se do ovzduší 
uvolňují škodlivé látky, které mohou nega-
tivně ovlivnit zdraví lidí i  životní prostředí. 
Lidem při porušení zákona o  ovzduší hrozí 
pokuta až 50 000 korun, v  případě porušení 
zákona o odpadech až 100 000 korun.

Úprava zákona od 1. března 2025...
V  zákoně o  ochraně ovzduší dosud existovala 
možnost, aby obce vydávaly obecně závazné vy-
hlášky a spalování bioodpadu regulovaly. Z toho 
vyplývalo, že zákon o  ochraně ovzduší počítá 
s tím, že spalování těchto odpadů na zahradách 
je legální. Na rozpor mezi oběma zákony upo-
zornilo Ministerstvo vnitra. Proto poslanci při-
dali do novely zákona o ovzduší (platné od 1. 3. 
2025) návrh, který uvedl oba zákony do souladu. 
Odstraňování bioodpadu, jako je shrabané listí, 
posečená tráva či větve, se tedy již řídí výhradně 
zákonem o  odpadech, nikoliv obecními vyhláš-
kami.

Jak se tedy zbavit bioodpadu, který je 
zakázáno pálit? 
Kompostování – nejlepší způsob, jak využít 
bioodpad přímo na zahradě a získat kvalitní pří-
rodní hnojivo.
Hnědé popelnice na bioodpad – v Děčíně pro-
bíhá celoroční svoz bioodpadu ve vybraných lo-
kalitách. Harmonogram svozu najdete na webu 
města.
Sběrný dvůr – listí, větve či trávu můžete celo-
ročně odevzdat do sběrného dvoru Pískovna.
Kontejnery po městě – na několika místech 
města jsou umístěny velkoobjemové kontejnery 
na bioodpad.			            (red)

Poslední dobou se množí dotazy, jak postupovat při likvidaci biologického odpadu, tedy zda 
je možné na zahradách pálit větve, trávu či listí. Připravili jsme proto přehled, jak postupovat.

Door to door. Nový systém 
spouští město od 7. dubna

Město Děčín finišuje s  přípravou systému 
svozu odpadů Door to door. Lidé tak budou 
moci třídit odpady přímo u svého domu. 

Již několik týdnů rozvážejí Technické služby 
Děčín, a. s., k rodinným domkům ve vybraných 
lokalitách města nádoby na plasty a papír. Ná-
doby jsou opatřeny čipem a  chytrou svozovou 
známkou. Současně jsou uvedené v  databázi, 

kde jsou propojené s konkrétní adresou. 
Svoz těchto nádob začne 7. dubna 2025 s  frek-
vencí svozu plast 2x měsíčně a papír 1x měsíčně. 
V  pondělí 24. března se na magistrátu konalo 
veřejné setkání s obyvateli města právě na téma 
Door to door. Na setkání přišla zhruba dvacítka 
zájemců. Celý systém představila náměstkyně 
primátora Anna Lehká (Volba pro Děčín), která 
má odpadové hospodářství ve své gesci. Disku-
ze trvala více než dvě hodiny, během kterých 
lidé pokládali různé dotazy na téma odpady.
Cílem nového systému je, aby lidé ve městě více 
a lépe třídili odpad.                                                           
			             (Luděk Stínil)

Podrobný harmonogram svozu najdete 
v  rozpisu na webu města www.mmdecin.
cz, dále bude k  nahlédnutí na podatel-
nách magistrátu města.	
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Město modernizuje 
učebny ve školách
Děčín i nadále pokračuje ve vy-
lepšování studijního prostředí 
pro své žáky a  modernizované 
učebny otvírá na dalších třech 
základních školách. Tentokrát 
dostaly nový kabát učebny na 
ZŠ Na Pěšině v  Bynově, na ZŠ 
Březová na Starém Městě (obě 
už jsou hotové a předané) a tře-
tí v pořadí bude ZŠ Kamenická.
 
„Investice do vzdělávání a  rozvo-
je dětí je pro mě osobně maxi-
mální prioritou. I  proto je projekt 
modernizace učeben na našich 
děčínských školách velice důle-
žitý a  jsem rád, že se posouváme 
do jeho další dokončené etapy. 
Věřím, že se budou nové učebny 
žákům líbit a  opět zlepší kvalitu 
výuky,“ říká náměstek primátora 
pro školství, kulturu a sport Martin 
Pošta (Volba pro Děčín).
Projekt, finančně podpořený Mi-
nisterstvem pro místní rozvoj 
a Evropskou unií (z 85 %), řeší ne-
dostatečné a  zastaralé vybavení 
odborných učeben a  kabinetů. 
Stavební práce začaly v  září loň-
ského roku. Poté následovalo do-

dání nábytku, IT vybavení a  od-
borných pomůcek. V tuto chvíli 
jsou náklady 14,9 milionů korun, 
přesné náklady na ZŠ Kamenická 
budeme znát až po dokončení.
„Základní škola v  Bynově se do-
čkala modernizace přírodovědné 
odborné učebny, přilehlého kabi-
netu a přípravny. V Základní škole 
Březová na Starém Městě prošly 
úpravou dvě jazykové učebny, 
i zde se žáci dočkali nového nábyt-
ku a IT vybavení. Na základní škole 
na Kamenické ulici dojde k úpravě 
multifunkční IT učebny ještě letos 
v  létě. Součástí rekonstrukce na 
této škole je i vybudování bezba-
riérového sociálního zařízení,“ po-
kračuje náměstek Martin Pošta.
Nové vybavení škol pomůže dě-
tem rozvinout zájem o  výuku 
v  přírodovědných oborech, práci 
s  digitálními technologiemi a  vý-
uku cizích jazyků. To jim umožní 
pokračovat v dalším studiu.
„Celý projekt má potenciál zvýšit 
schopnosti žáků pokračovat ve 
vzdělávání jak na středoškolskou, 
tak i vysokoškolskou úroveň a stej-
ně přispěje mimo jiné i k většímu 

Začalo jarní blokové čištění ulic
V úterý 1. dubna začalo v Děčíně 
jarní blokové čištění. Pracovat 
se bude až do začátku července, 
v  době víkendů či o  svátcích čiš-
tění neprobíhá. První vlna začne 
v daný den vždy od 7, druhá pak 
v jiné lokalitě od 10 hodin.

Pro řidiče to znamená, že v dané 
ulici nebudou moci zaparkovat. 
Vybraná místa budou týden do-
předu osazena dopravními znač-
kami zákaz zastavení s  daným 
datem, které budou odstraněny 
bezprostředně po provedení čiš-

tění. Na dodržování pravidel bude 
dohlížet městská policie, město 
proto žádá řidiče, aby značky re-
spektovali, a  čištění mohlo pro-
běhnout bez komplikací. V  rámci 
úklidu budou také čištěny někte-
ré uliční vpusti.

Prokopa Holého
Ruská, Práce
Palackého, Teplická (Žižkova–Úpatí), Ovocná, J. Š. Baara, parkoviště 
Mírové nám. + ½ parkoviště u PČR Kaštanová (od 18 h) 
Teplická (Žižkova–Čsl. mládeže), Chelčického
Jeronýmova včetně Revolučního nám., Zbrojnická

Divišova, Bezručova
Jungmannova, Čsl. mládeže, parkoviště ul. Práce, ½ parkoviště Kaštanová (od 18 h) 
Raisova, Máchovo nám., Na Valech (točna), Na Skřivance
U Plovárny, Duchcovská

7. dubna
8. dubna
9. dubna

10. dubna
11. dubna

14. dubna
15. dubna
16. dubna
17. dubna

U Kaple, Štursova
Slezská, Jiráskova
Moskevská, Na Strání, Úprkova

Thunská, Jánská, Bulharská
Polská, Bukurešťská

7. dubna
8. dubna
9. dubna

10. dubna
11. dubna

Rozpis blokového čištění pro následujících 14 dní

Čištění od 7 hodin Čištění od 10 hodin

Klostermannova, Albánská
Pardubická, Fibichova 
Lovosická, Hviezdoslavova
Třebovská, Rokycanova

14. dubna
15. dubna
16. dubna
17. dubna

V tomto vydání najdete rozpis na 
následujících 14 dní, v dalších pak 
bude přehled čištění na násle-
dující týdny. Kompletní seznam 
si můžete prohlédnout na webu 
města www.mmdecin.cz.
		                     (red)

poměru kvalifikovaných pracovní-
ků na trhu práce pro lokální děčín-
ské firmy,“ dodává Martin Pošta.
Již loni nechalo město zmoderni-

zovat osm odborných učeben na 
ZŠ Máchovo náměstí, Na Stráni 
a Dr. Miroslava Tyrše. 
		                         (red)

Název projektu: Modernizace odborných učeben v děčínských 
základních školách II
Registrační číslo: CZ.06.04.01/00/22_037/0002488
Poskytovatel dotace EU: Na projekt je poskytována finanční pod-
pora z Evropské Unie. 
Investiční projekt spolufinancován Evropskou unií je realizován 
v rámci IROP (Integrovaný regionální operační program 2021-2027).
Cíl projektu: Zkvalitnění vzdělávací infrastruktury v oblasti základ-
ního vzdělávání a zvýšení její dostupnosti.
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Ve čtvrtek 20. března se v  Cent-
ru Pivovar konala tradiční soutěž 
v  první pomoci. Zúčastnilo se jí 
devět týmů z Ústeckého kraje. Če-
kalo na ně pět různých stanovišť, 
navíc si mohly vyzkoušet resusci-
taci pacienta pomocí virtuální rea-
lity. Soutěž se konala ve spolupráci 
s krajskými záchranáři. 

Vzhledem k  nutným úpravám 
a  údržbě sedmi městských hřbi-
tovů dochází po dvaceti letech ke 
zvýšení cen za pronájem hrobové-
ho místa. Tato úprava je nezbytná 
pro zachování kvality péče o hřbi-
tov a pomáhá například hradit svoz 
odpadu, provoz toalet, údržbu cest 
a  zeleně, zajištění užitkové i  pitné 
vody nebo třeba ostrahy. Ceník na-
jdete na webových stránkách měs-
ta www.mmdecin.cz.

Děčín plánuje zahájit letos na jaře 
stavbu Domova pro osoby se zdra-
votním postižením. Ten vyroste 
v boletické ulici Spojenců a celkem 
zde vzniknou čtyři bytové jednot-
ky pro 18 klientů. Předpokládané 
náklady jsou cca 84 miliony korun 
a město na projekt usiluje o získání 
dotace z Národního plánu obnovy.

Do 10. dubna máte možnost nomi-
novat výjimečné osobnosti, které 
nezištně pomáhají druhým. Oceně-
ní Dobrovolník roku, které pořádá 
Dobrovolnické centrum Slunečni-
ce, má za cíl upozornit na ty, kteří 
svou energií, časem a  laskavostí 
mění svět kolem nás k lepšímu. No-
minaci je možné podat prostřed-
nictvím online formuláře na webo-
vých stránkách dcs.slundecin.org. 

V  pondělí 24. března začalo platit 
dopravní omezení v  Purkyňově 
ulici u  nemocnice. Město tady po 
zimní přestávce pokračuje s  opra-
vou komunikace, a to v úseku mezi 
ulicemi Riegrova a  U  Nemocnice. 
Dokončení rekonstrukce je naplá-
nováno na 31. srpna 2025.

Město spustilo další ročník partici-
pativního rozpočtu Tvoříme Děčín. 
Obyvatelé tak mohou podávat 
své návrhy na různá zlepšení ve 
městě. Od února do května je také 
průběžně prověřována možnost 
realizovatelnosti navrhovaných 
projektů. V  září proběhne hlaso-
vání veřejnosti, která vybere vítě-
ze, a  poté město postupně začne 
v roce 2026 vítězné projekty reali-
zovat. Na dosud přihlášené návrhy 
se můžete podívat na webu www.
tvorimedecin.cz.

Magistrát nabízí pozici referenta/
referentky živnostenského úřadu. 
Součástí práce je zajišťování vý-
konu úřadu v oblasti ohlašovacích 
živností, zajišťování centrálního 
registračního místa živnostenské-
ho podnikání a posuzování plnění 
podmínek provozování živnosti. 
Dále magistrát hledá referenta/re-
ferentku majetkové správy. Náplň 
práce spočívá v kompletní admini-
straci a zpracování veřejných zaká-
zek malého rozsahu, zajištění pod-
pory všem odborům magistrátu 
a příspěvkovým organizacím měs-
ta k dodržování zákona o zadávání 
veřejných zakázek apod. Nástup 
do pracovního poměru je pro obě 
pozice od 1. května 2025, případně 
dle dohody. Přihlášky s požadova-
nými doklady můžete podat do  
7. dubna 2025. Informace o  pozi-
cích najdete na www.mmdecin.cz.

Magistrát nabízí také pozici re-
ferenta/referentky státní správy 
a samosprávy k výkonu veřejného 
opatrovnictví. Obsahem práce je 
výkon opatrovnictví nad osobami, 
jejichž opatrovníkem je obec. Čin-
nost spočívá v zastupování opatro-
vanců v právních úkonech, správě 
jejich jmění, řešení dluhů, exekucí 
a zajišťování souvisejících činností. 
Nástup do pracovního poměru je 
od 1. června. 2025, případně dle 
dohody. Přihlášku s požadovanými 
doklady je třeba podat nejpozději 
do 9. dubna.

Děčín rozšiřuje svoz bioodpadu. 
Další lokalitou, kde budou Technic-
ké služby od května vyvážet hnědé 
popelnice od rodinných domů, je 
Krásný Studenec. Rozhodnutí vy-
chází z  výsledků dotazníku, který 
město ve Studenci rozneslo obča-
nům do schránek. 

Děčínský pěvecký sbor zve své 
příznivce na Velikonoční kon-
cert, který se bude konat v  neděli  
13. dubna od 18:00 v  Kostele sv. 
Václava a  Blažeje v  Děčíně I,  a  na 
kterém zazní skladby různých auto-
rů. Uslyšíte například Otčenáš Leo-
še Janáčka, části Mozartova Requi-
em, části ze skladby Stabat Mater 
Antonína Dvořáka, ale i  mnohé 
další.

Město získalo od společnosti 
ASEKOL stříbrný certifikát Ekologic-
ká obec. Ten je oceněním význam-
ného přínosu v  oblasti zpětného 
odběru vysloužilých elektrozaří-
zení a  důkazem aktivního přístu-
pu k  ochraně životního prostředí. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a  díky zajiš-
tění ekologické recyklace vyslou-
žilých elektrozařízení přispíváme 
k ochraně životního prostředí. 

V  Centru Pivovar se ve čtvrtek  
27. března uskutečnil 9. ročník 
soutěže mladých kuchařů, číšníků 
a cukrářů Gastro Labe. Akci uspo-
řádala Střední škola řemesel a slu-
žeb Děčín a  k  vidění bylo nejen 
kulinářské klání o nejlepší hambur-
ger, ale také spousta zajímavých 
dortů a práce číšníků. 

V pátek 11. dubna se od 8 do 17 
hodin v děčínských základních ško-
lách uskuteční zápisy do prvních 
tříd. Rodiče budoucích prvňáčků 
musí své děti nejprve zaregistrovat 
online. Registraci je možné provést 
od 1. do 10. dubna 2025. Podrob-
nosti, jak postupovat, budou po-
stupně k dohledání na webových 
stránkách jednotlivých základních 
škol. Rodiče si musí také ověřit, do 
jaké spádové oblasti patří. Jednot-
livá místa najdou například vyzna-
čená na mapovém portálu magis-
trátu. V případě, že rodič pro zápis 
zvolí při registraci online jinou ško-
lu než spádovou, nemá v ní místo 
garantované. Vše záleží na kapacitě 
dané školy.

Na několika místech v  Děčíně do-
jde do 30. dubna k pokácení stro-
mů a prořezání keřů, a to z důvodu 
jejich špatného stavu. Například 
na Máchově náměstí odstraníme 
živé ploty včetně kořenů, železný 
plot a  zavezeme plochy zeminou 
k osetí.

V  souvislosti s  výskytem kulhavky 
a  slintavky v  okolních zemích při-
jímá naše zoo preventivní opatření 
k  ochraně svých zvířat. S  okamži-
tou platností je vstup do areálu 
zoo možný pouze přes dezinfekční 
rohože, které byly instalovány jak 
pro pěší návštěvníky, tak pro au-
tomobily. Z  důvodu minimalizace 
rizika zavlečení nákazy je vjezd vo-
zidel omezen pouze na nezbytné 
zásobování. Zvýšená opatření platí 
u expozic kopytníků – před vstupy 
do budov, kde jsou chováni, jsou 
taktéž umístěny dezinfekční roho-
že, které pomohou minimalizovat 
riziko přenosu viru. Zakázáno je zá-
roveň krmení ovcí kamerunských 
krmením z  krmného automatu 
a taktéž hlazení.

Pavlínino údolí je opět přístupné, 
Lesy České republiky totiž do-
končily těžbu suchých stromů. 
Od podzimu roku 2024 probíhala 
těžba nebezpečných souší, které 
ohrožovaly nejen stezky, ale i kory-
to říčky Chřibská Kamenice. Smrky 
napadené především kůrovcem 
se postupně vyvracely a  padaly 
i  na turistické stezky. Díky rychlé 
spolupráci je oblast nyní bezpeč-
ná a opět přístupná pro turisty. Ve 
spolupráci s  Povodím Ohře bylo 
odstraněno téměř 2000 kusů souší.

Máte rádi saunování? Baví vás vytvá-
řet jedinečnou atmosféru a zkoušet 
nové věci? Možná hledáme právě 
vás. Aquapark Děčín rozšiřuje tým 
saunových mistrů – lidí, kteří umí 
přeměnit obyčejný pobyt v  sauně 
v  nevšední zážitek. Hledáme nad-
šence, kteří se nebojí experimento-
vat s  vůněmi, hudbou a  máváním 
ručníkem. Nemusíte být mistři svě-
ta v saunových rituálech – vše vás 
naučíme a zaučíme. Stačí mít chuť 
se učit a  ponořit se do světa sau-
nování trochu jinak. Pokud vás na-
bídka láká, ozvěte se nám na info@
aquaparkdecin.cz – rádi si s  vámi 
popovídáme. Na všechny nové 
saunové nadšence se těšíme.
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Petr Haberland: 
Přepravu medvědice 
zajistí profesionálové 

Naši zoo čeká letos velká událost. Medvěd Bru-
no dostane společnici, medvědici Irinu. Do Dě-
čína k nám dorazí z Brna. Podle zoologa Petra 
Haberlanda je třeba se řádně připravit. 

Proč po tolika letech, kdy jste 
návštěvníkům prostřednictvím 
komentovaných krmení i dalších 
aktivit vysvětlovali, že našemu 
samci Brunovi nevadí, že je sám, 
protože je medvěd od přírody 
samotářské zvíře, přeci jen při-
vezete medvědici? 
Zoo Brno totiž potřebuje samici Iri-
nu nutně umístit do jiného zaříze-
ní. Výběh medvědů kamčatských 
v  brněnské zahradě totiž v  brzké 
době projde rekonstrukcí, po které 
v  něm najdou nový domov lední 
medvědi, kteří v  současné době 
obývají expozice, které již neod-
povídají podmínkám moderních 
chovů.

Proč ale zrovna k nám do Děčína 
a ne jinam? 
Medvěd kamčatský se v současné 
době chová kromě Brna a  Děčína 
už jen v  šesti dalších institucích, 
jedna je ve Francii, dvě v Německu 
a  tři na Ukrajině. Takže byl výběr 
dost omezený a transport zvířete  
je samozřejmě vždy nejlepší na 
co nejkratší vzdálenost. My na-
víc máme kapacitu na druhého 
medvěda, bylo tedy rozhodnuto 
a  koordinátorem chovu hnědých 
medvědů odsouhlaseno, že se Iri-
na z Brna přestěhuje právě k nám.

Dočkáme se někdy mláďat?
Bohužel nikoliv. Jak již bylo řeče-
no, medvěd kamčatský je v evrop-
ských chovech zastoupen velmi 
málo a  ve valné většině se jedná 
o poměrně stará a nerozmnožující 
se zvířata. Jeho stavy tak určitě ne-
budou stoupat, ale naopak. Proč? 
Protože Evropská asociace zoolo-
gických zahrad a  akvárií preferuje 
chov především dvou poddruhů 
medvěda hnědého, a  to „domácí-
ho“ brtníka a  pak kriticky ohrože-
ného poddruhu medvěda plavého. 
Pro tyto dva poddruhy byl zří-

zen evropský záchranný program 
a  jiné subspecie medvěda hně-
dého jsou již k  dalšímu chovu 
nedoporučeny. Proto také z  ev-
ropských zahrad již takřka úplně 
vymizeli medvědi grizzly a  kodia-
kové původem ze Severní Ameriky 
a  stejně tak i  medvěd kamčatský.  

Na případná mláďata bychom pro-
stě neměli odbyt a odpověď koor-
dinátora chovu ohledně množení 
byla jednoznačná – pokud nemáte 
možnost odchovaná medvíďata 
držet delší dobu, tak své medvědy 
určitě nemnožte.

Jaké je tedy řešení? 
Samec podstoupí vasektomii. Va-
sektomie je chirurgický zákrok, při 
kterém dochází k  přerušení chá-
movodů a tím ke sterilizaci samce. 
Oproti klasické kastraci má spous-
tu výhod, samec „zůstane i nadále 
samcem“, protože jeho tělo bude 
zásobováno pohlavními hormony, 
nedojde k  obvyklému ztloustnutí 
a dalším zdravotním komplikacím, 
vyskytujícím se po kastraci. 

Kdy medvědici přivezete? 
Datum transportu záleží na více 
faktorech – podle situace u  nás, 
v Zoo Brno a samozřejmě také na 
přepravci. Předpokládaný termín 
je během přelomu jara a  léta, ale 
žádné konkrétní datum ještě ne-
víme.

Jak bude vypadat transport? 
O transport jsme stejně jako v pří-

padě stěhování Bruna požádali ko-
legy ze Safari Parku Dvůr Králové. 
To jsou skuteční profesionálové, 
mají s  transporty velkých zvířat 
nejvíce zkušeností a také mají po-
třebnou techniku. V  Brně budou 
muset medvědici zvykat na trans-
portní bednu, kam ji budou před-
kládat krmení, aby se naučila do ní 
chodit a v den převozu do ní vešla. 
Pak se bedna naloží na auto, a  to 
vyrazí směr Děčín. No a u nás v zoo 
pak už bude čekat jeřáb, který 
z  nákladního auta bednu přenese 
přes příkop do medvědího výbě-
hu. Pak se bedna přistaví k průlezu 
do vnitřních prostor medvědince, 
zajistí, a  pak už se jen medvědice 
vypustí z bedny do své ubikace. 

Jak bude probíhat jejich sbližo-
vání?
Nejprve se samozřejmě budou se-
znamovat pouze prostřednictvím 
svých pachů – těsně po transportu 
budou totiž oba zavření na několik 
dní ve svých ubikacích ve vnitřní 
části expozice. Teprve po několika 
dnech se začnou seznamovat přes 
mříže, které dělí prostřední část 
vnitřních boxů. Pak se musí samo-
zřejmě Irina seznámit s  výběhem, 
mimo jiné, aby si navykla na „běž-
ný“ ruch v naší zoo, který se samo-
zřejmě od toho v  brněnského liší. 
A teprve potom, až uvidíme, jak se 
samice chová ve výběhu a  jak se 
k sobě budou oba medvědi chovat 
přes mříže, bude moci dojít k jejich 
spojení. 
To ale určitě není bez rizika, spo-
jování velkých šelem je vždy oše-
metné a samozřejmě se může stát, 
že se zvířata během potyček, se 
kterými musíme počítat téměř jis-
tě, vzájemně zraní. Pokud se bude 
jednat pouze o  nějaké lehčí kou-
sance či škrábance, není třeba se 
znepokojovat, jde o  to, aby první 
chvíle neskončily nějakým vážným 

Petr Haberland (1979) se 
narodil v  Zábřehu na Mora-
vě. Vystudoval Gymnázium 
v Šumperku a hned po matu-
ritě začal pracovat jako cho-
vatel v  Zoo Olomouc. V  roce 
2013 se přestěhoval z  Mora-
vy na sever Čech. Nyní pra-
cuje v Zoo Děčín, nejprve tu 
působil jako chovatel, poté 
jako vrchní chovatel a  teď 
jako zoolog. Je ženatý, má 
dva syny.

Petr
Haberland

„O transport jsme stejně 
jako v případě stěhování 
Bruna požádali kolegy ze 
Safari Parku Dvůr Králové.“

zraněním. Takže to, kdy je budete 
moci vidět oba společně, záleží na 
tom, jak rychle se u  nás Irina ak-
limatizuje a  jak se k  sobě budou 
medvědi chovat.

Jak se zoo připravuje? 
Jak již bylo řečeno, součástí pří-
prav bude provedení vasektomie 
u samce, pak se samozřejmě musí 
zkoordinovat doprava s  objedná-
ním výše zmíněného jeřábu atd. 
Na druhou stranu transporty zvířat 
jsou běžnou součástí naší práce, 
kterou si myslím máme zvládnu-
tou velmi dobře. Jen ne vždy jde 
o takhle velké zvíře.

Připravujete nějakou speciální 
akci pro veřejnost? 
Pokud myslíte třeba při transpor-
tu nebo při spojování, tak to urči-
tě nikoliv. Při obou událostech je 
samozřejmě nejlepší žádný, nebo 
naprosto minimální ruch ze stra-
ny návštěvníků. A  nějaká akce, na 
které pak Irinu představíme veřej-
nosti? To je spíše otázka na naše 
propagační oddělení než na mě. 
			   (red)
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Leopoldina a její početná rodina na děčínském zámku
V těchto dnech si připomínáme 
200 let od narození manželky 
majitele děčínského zámku Be-
dřicha Thuna. 

Leopoldina se narodila 9. dubna 
1825 v  Brně do šlechtické rodiny 
hrabat z  Lamberka. Své křestní 
jméno dostala od svého dědečka 
a kmotra hraběte Leopolda Štern-
berga. Svého otce Eduarda ale 
Leopoldina bohužel nestačila po-
znat, protože ten se na konci té-
hož roku v době, kdy ji bylo pou-
hých sedm měsíců, utopil v  řece 
Moravě při lovu kachen, a  to 
v dosti mladém věku dvaceti šesti 
let. Těžké to muselo být zejména 
pro její matku, jednadvacetiletou 
Karolínu rozenou ze Šternber-
ka. Jelikož se tělo hraběte nikdy 
nenašlo, mohl být Eduard podle 
tehdejších zákonů prohlášen za 
mrtvého až po uplynutí 25 let, 
mladá vdova tak na dlouho dobu 
přišla o možnost vstoupit do dal-
šího manželského svazku.
Své dětství Leopoldina prožila se 

svou matkou a o rok starším bra-
trem především na jejich zámku 
v Kvasicích u Kroměříže. S výcho-
vou dětí pomáhal ovdovělé Karo-
líně Johann Nagel se svou ženou 
Anette. Na dětství a  své vycho-
vatele vzpomínala v  pozdějších 
letech jako na opravdovou idylu. 
V mládí žila Leopoldina v zimních 
měsících většinou v Praze a v létě 
v Kvasicích. 
Leopoldina svého budoucího 
manžela, děčínského rodáka hra-
běte Bedřicha Thuna, potkala na 
plese v Žofíně roku 1843 a podle 
svých slov se do sebe již při prv-
ním společném tanci zamilova-
li. Významným problémem ale 
byla skutečnost, že Bedřich se 
v  této době nemohl oženit, a  to 
přesto, že mu bylo již 33 let. Jako 
druhorozený syn totiž neměl prá-
vo zdědit po svém otci děčínské 
panství, a tudíž Leopoldině nebyl 
jaksi hoden. Vše se změnilo poté, 
co jeho starší bratr uzavřel sňatek 
s dcerou své služebné a podle ro-
dinných pravidel tak ztratil právo 

vést panství. Svatba se uskutečni-
la v září roku 1845, poté oba odje-
li na děčínský zámek, kde se jim 
narodila dcera Terezie.
Celkem se páru narodilo 11 dětí. 
Následující léta ale s  Bedřichem, 
který působil jako vyslanec ra-
kouské monarchie, pobývala na 
jeho diplomatických misích ve 
Veroně, Stockholmu, Mnichově, 
Frankfurtu, Berlíně a  Petrohradě. 
Po ukončení diplomatické kariéry 
svého manžela se celá rodina vrá-
tila roku 1863 na děčínský zámek. 

Ač měl zámek kolem 150 míst-
ností, její rodina obývala pouze 
šest z nich. Jako příklad můžeme 
uvést ložnici, která sloužila sou-
časně jako pracovna Leopoldiny 
a  také jako její salon, kam za ní 
chodily děti. V této místnosti, kte-
rá je vymalována podle původ-
ního vzoru, si všichni společně 
nahlas četli a  věnovali se ručním 
pracím. 
Paradoxně obýval v  této době 
celé jižní křídlo zámku jediný člo-
věk, její tchán František Antonín. 
Po jeho smrti se Leopoldina s Be-
dřichem a dětmi přestěhovali do 
hlavních pokojů v  prvním patře. 
Poté, co Leopoldina v  roce 1881 
ovdověla, vrátila se zpět do příze-
mí. Leopoldina byla velmi umě-
nímilovná dáma, skládala básně 
a malovala. Tato vášeň ji vydržela 
po celý život. Olejovými barvami 
nebo křídou kreslila především 
své děti a  další členy rodiny. Ze-
mřela v  Praze roku 1902, den po 
svých 77. narozeninách. 
	                  (Zámek Děčín)

 SOBOTA 26. 4. | OBLASTNÍ MUZEUM DĚČÍN

idecin.cz

Dětský program10:00 – 17:00

Komentovaná prohlídka expozice Vývoj lodní dopravy na Labi14:00
Slavnostní zahájení Dnů plavby s vyvěšením praporu ČSPLO15:00
Komentovaná prohlídka expozice Vývoj lodní dopravy na Labi16:00
Hudební produkce na nádvoří muzea17:00 – 19:00

 NEDĚLE 27. 4. | SMETANOVO NÁBŘEŽÍ
Otevřené infocentrum s kavárnou pod knihovnou9:00 – 18:00
Prohlídka zadokolesového remorkéru Beskydy9:00 – 18:00
Prohlídka parníku Labské plavební společnosti9:00 – 18:00
Prohlídka lodi SPS na nábřeží u ČSPL10:00 – 14:00
Prohlídka lodi Povodí Labe10:00 – 14:00

Debata o plavbě se zástupci Ministerstva dopravy v Městské knihovně14:00
Promítání historických filmů o plavbě v Městské knihovně Děčín15:00

 Projížďka parníkem Labské plavební společnosti po Děčíně
 Sobota 9:00 – 16:00 (start plavby u parkoviště pod knihovnou)

Prohlídka lodních modelů od Klubu lodních modelářů Admirál10:00 – 19:00

Prohlídka lodních modelů od Klubu lodních modelářů Admirál
v Oblastním muzeu Děčín

10:00 – 16:00

 Den otevřeného úřadu Státní plavební správy
 Sobota 9:00 – 12:00 (Husitská 1403/8, Děčín VI–Letná)

 Prohlídka učňovské lodi v Děčíně V–Rozbělesích 
 Neděle 9:00 – 12:00

Občerstvení
po celý den

Prohlídka parníku Labské plavební společnosti na Smetanově nábřeží16:00 – 18:00

zc
. n

i c
ed

i26 04 2025 Děčín
10 – 19 h | Smetanovo nábřeží
10:00  Zahájení dne
10:30  Cyklojízda (vypravení cyklobusu do V. Března)
11:00  Výlet s KČT (start u infocentra pod knihovnou)
11:00 – 14:00 Gastro soutěže a kulinářské shows
14:00  Ukázka záchranných prací na Labi
14:30  Kapela Kůzle
15:30  Ukázka slanění z mostu do člunu
16:00  Žyhadloo
16:30  Cestovatelská přednáška fotografa Víta Lukáše
           v Městské knihovně Děčín
17:00  Ukázka slanění z hasičského žebříku
17:30  Wadio Rave Electro Blues Project Live

Po celý den:
Děčínský food festival • chill zóna s DJs a čajovnou • stánky 
s ukázkou atraktivních turistických cílů •  stánky s regionálními 
produkty • jízdy doubledeckerem •  jízda v zoobusu s maskotem 
Brunem • okružní plavby historickým parníkem Labe • soutěže pro 
děti • měření krevního tlaku zdarma
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různé

V Ústeckém kraji byl spuštěn unikátní vzdělávací program
Studenti a  studentky v  ústeckém 
regionu získali jedinečnou mož-
nost poznat vodíkové technologie 
a  fyziku netradiční formou. Ústec-
ký kraj se totiž stal prvním regio-
nem v  republice, kde byl zahájen 
inovativní výukový program H2GP 
Sprint na základních školách. Tento 
projekt spojuje praktickou výuku 
s  moderními technologiemi, jako 

jsou vodíkové články a  3D tisk. 
Výsledkem projektu je spolupráce 
mezi deseti základními, třemi střed-
ními a dvěma vysokými školami. 

Žáci postaví vodíkové formule 
V pátek 7. března se na půdě ČVUT 
v Děčíně uskutečnilo zahajovací se-
tkání učitelů základních a středních 
škol s  partnery projektu. Učitelé 

byli seznámeni s  výukovými po-
můckami od Horizon Educational 
a absolvovali odbornou přednášku 
o využívání vodíku a jeho potenci-
álních příležitostech pro kraj. 
„V  nadcházejících třech měsících 
budou nejen studenti 6. a  7. tříd, 
ale i pedagogové čelit výzvě sesta-
vení vlastnoručně vyrobených vo-
díkových modelů, se kterými pak 

změří síly na společných závodech 
na konci školního roku. K  cestě za 
co nejlepším výsledkem mohou 
využít nejen moderní technologie 
jako 3D tisk či technické kreslení, 
ale také si osvětlí řadu fyzikálních 
principů interaktivní formou,“ uve-
dl Václav Bystrianský, specialista na 
vzdělávání a  koordinátor progra-
mu.               	                 (ČVUT)

Děčín se chystá na jarní úklid, přidat se můžete i vy
V sobotu 12. dubna 2025 se mů-
žete zapojit do jarního úklidu. 
Ten si klade za cíl předejít ne-
legálnímu vzniku černých sklá-
dek a  ostatnímu nepořádku. 
Do akce se letos ve spolupráci 
s městem opět zapojí Středisko 
městských služeb a  Technické 
služby Děčín, a. s.

Při této příležitosti můžete v Děčí-
ně zlikvidovat objemný komunální 
odpad a  elektroodpad z  domác-
ností. Kontejnery, do kterých se 
odpad odevzdává, budou na sta-
novištích od 6:00 ráno do 18:00 
večer.
Chcete uklízet nejen doma, ale 
také venku ve vašem okolí? Na 
každém stanovišti budou u  pra-
covníků Střediska městských slu-
žeb k  dispozici pytle, do kterých 
můžete třeba v  rámci procházky 
přírodou či městem sbírat nepo-
řádek. Pytle se pak odevzdávají 
opět na stanovištích jednotlivých 
kontejnerů.
„Stejně jako v minulém roce opět 
nabízíme občanům možnost od-
ložit odpad do velkokapacitních 
kontejnerů, které budou přistave-
ny po celý den na 16 vybraných 
stanovištích. Zachovali jsme také 
možnost odevzdávat bílou elek-
troniku a  drobné elektrické spo-

třebiče,“ popisuje náměstkyně 
primátora Anna Lehká (Volba pro 
Děčín), která má ve své gesci od-
padové hospodářství.
Odpad, který bude možné ode-
vzdat:
Objemný odpad: části vyřazené-
ho nábytku, znehodnocené oble-
čení, hračky, kočárky, lina, koberce, 
čalounění, matrace, znehodnoce-
ný obalový materiál (znečištěný, 
zahořelý), vyřazené nádobí...
Elektrozařízení: lednice, pračky, 
mikrovlnné trouby, televize, moni-
tory, drobný elektro odpad (rádia, 
tablety, mobilní telefony apod.).
Odpad, který NEBUDE možné 
odevzdat:
Plasty, sklo, papír, kovy (čisté oba-
lové materiály), stavební odpady 
(i  umyvadla, vany, WC mísy, dve-
ře), nebezpečný odpad (obaly od 
barev, ředidel, pohonných hmot 
apod.), bioodpad, pneumatiky, 
okna (včetně skel).
Odpady, které do objemného od-
padu nebo elektroodpadu nepa-
tří, nebudou do kontejnerů přija-
ty. Občané mají možnost takové 
odpady odevzdávat průběžně po 
celý rok do sběrných dvorů dle 
jejich provozní doby zdarma. V so-
botu 12. dubna 2025 bude otevřen 
sběrný dvůr Březová od 8:00 do 
18:00.		                      (red)

Děčín I (28. října u parku)

Děčín II (výtopna Dvořákova)

Děčín III (parkoviště Žerotínova x Jezdecká)

Děčín IV (u podzemních kontejnerů Husovo nám. x Tržní)

Děčín VI (Krásnostudenecká u Rychty)

Děčín IX (Na Pěšině u kostela)

Děčín X (křižovatka Jasná x Saská)

Děčín XVII (konečná MHD Jalůvčí)

Děčín XVIII (točna MHD Maxičky)

Děčín XIX (točna MHD Čechy)

Děčín XXI (konečná MHD Horní Oldřichov)

Děčín XXIV (konečná MHD Krásný Studenec)

Děčín XXVII (parkoviště Kosmonautů)

Děčín XXXI (Zemědělská x Havlíčkova u č. p. 122)

Děčín XXXII (u garáží Vítězství x Přímá)

Děčín XXXII (parkoviště K. H. Borovského x Kamenná)

UKLIĎME ČESKO V DĚČÍNĚ
sobota 12. dubna 2025

16 stanovišť kontejnerů 
6:00–18:00

m
m

decin.cz

Plavání pro nejmenší děti v našem aquaparku 
Plavání a cvičení kojenců a bato-
lat je skvělou cestou, jak podpořit 
zdravý psychomotorický vývoj dí-
těte. Kurzy v Aquaparku Děčín jsou 
vedeny odborně proškolenými 
instruktorkami. Díky jejich odbor-
nosti a citlivému přístupu se děti 
seznamují s vodou postupně, bez 

nátlaku a ve svém vlastním tempu.
Lekce jsou rozděleny do dvou čás-
tí. Nejprve probíhá cvičení na su-
chu, které slouží jako „rozcvička“ 
a pomáhá dětem osvojit si pohyby 
důležité pro jejich správný vývoj. 
Následně se přesouváme do bazé-
nu s příjemně teplou vodou, kde 

si děti užívají plavání společně s 
rodičem. Vše probíhá v radostné 
atmosféře plné her, básniček a pís-
niček, což dětem pomáhá cítit se 
ve vodě bezpečně a přirozeně. Pla-
vání v raném věku má mnoho be-
nefitů – rozvíjí jemnou motoriku, 
což je důležité pro budoucí řečový 

vývoj, posiluje svalový aparát a na-
pomáhá správné koordinaci pohy-
bů. Kromě toho poskytuje dětem 
cenný sociální kontakt a upevňuje 
vztah s rodičem. 
Přihlášky na kurzyplavani@aqua-
parkdecin.cz nebo na tel. čísle 773 
649 920. 		        (Aquapark)
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Plavecký klub Děčín bojoval v Jablonci nad Nisou
Jablonec nad Nisou zorganizoval 
v sobotu 22. března prestižní pla-
vecké závody, kterých se zúčastni-
lo celkem 294 plavců z celé České 
republiky. Mezi nimi nechyběla ani 
čtrnáctičlenná výprava zkušených 
závodníků z Plaveckého klubu Dě-
čín, která se v konkurenci rozhod-
ně neztratila.

Po železnici přes celou republiku pólisté přivezli cenné body
Až do Přerova a  zpět, tentokrát 
vlakem, cestoval juniorský tým 
vodního póla pod vedením trené-
rů Beránka a Roučka na svůj další 
prvoligový turnaj. Tým starších 
žáků U16 v oslabení svých základ-
ních hráčů, zato s dobrou posilou 
z mladších ročníků, sehrál během 
minulého víkendu tři důležité zá-
pasy o postup v tabulce ligy. 

Kluci zabojovali a  zvládli vyty-
čený cíl. Do prvního zápasu s  SK 
Olomouc děčínští mladíci nastou-
pili obezřetně a  první čtvrtinu 
odehráli ve vyrovnaném tempu 
se soupeřem, další průběh hry 
už zcela ovládli a  vyhráli 18:10. 
Večerní zápas se bohužel odehrál 
ve zcela opačném duchu, silnému 
soupeři v  podobě Slavie Hradec 

Děčínští házenkáři bojovali jako lvi proti druhému týmu tabulky
Házenkáři na „domácí palubov-
ce“ ve sportovní hale v  Ústí nad 
Labem hostili silného soupeře 
z  Náchodu. V  sobotu 22. března 
zavítal na utkání 2. ligy mladšího 
dorostu SZČ jeden z  vedoucích 
týmů tabulky – TJ Náchod. Už 
před zápasem bylo jasné, že to 
bude pořádně těžký boj.
Děčínští vstoupili do utkání s vel-
kým nasazením. Prvních několik 
minut předváděli velmi pěknou 

hru plnou taktických kombinací 
a  dostali se do mírného vedení. 
Bohužel po několika neproměně-
ných střelách a  zbytečných ztrá-
tách míče soupeř rychle srovnal 
skóre a začala přetahovaná o ka-
ždý gól. První poločas nakonec 
skončil ve prospěch hostujícího 
Náchodu 12:15.
Ve druhé polovině zápasu se na-
šim hráčům nedařilo nastoupit 
tak, jak by si přáli. Opakovaly se 

chyby a  soupeř, plný zkušených 
hráčů, dokázal těchto zaváhání 
využít. Během pár minut si Ná-
chod vybudoval sedmigólový 
náskok. Ten bohužel poznamenal 
psychiku našich kluků a  na hřišti 
to bylo znát. Přesto se nevzdali 
a  bojovali dál – dotáhli skóre až 
na rozdíl tří branek. Tato stíhací 
jízda je ale stála spoustu sil a bylo 
vidět, že proti početnějšímu týmu 
Náchodu, který měl k  dispozi-

Naši plavci ve věkových kategori-
ích 10 až 15 let podali skvělé výko-
ny a dosáhli vynikajících výsledků. 
Každý z  nich si z  Jablonce odvezl 
medaili, což svědčí o skvělé formě 
a kvalitní přípravě. Největší radost 
přinesly výkony mladších plavců, 
kteří si dokázali zaplavat své osob-
ní rekordy a posunuli své hranice, 

Mladí šachisté z celého Ústeckého 
kraje se utkali v Děčíně 
Dům dětí a  mládeže Děčín ve 
spolupráci s  SK Děčín po mnoha 
letech uspořádal šachový turnaj. 
Krajský přebor mládeže a  juniorů 
v  rapid šachu se konal v  sobotu  
22. března a z Děčína na něm hrálo 
čtrnáct šachistů a jedna šachistka.
O  tituly, poháry a  ceny bojovalo 
celkem 89 účastníků. Z  Děčína 
máme v  roce 2025 krajskou pře-
bornici Alžbětu Juskovou (katego-
rie D14), tři pěkná třetí místa získali 
Nikola Skupeň (H10), Jindřich Jus-
ko (H18) a Vojtěch Gorej (H16), dále 
pak v  kategorii H10 skončil mezi  

Králové se dařilo mnohem lépe 
a  zvítězil 14:5. Nedělní ráno při-
neslo Děčínu druhou jednoznač-
nou výhru, kdy po vyrovnanější 
první čtvrtině následně naši zcela 
ovládli další hru a  porazili Slávii 
Praha 20:8.
Střeleckou podívanou zajistil 
Matyáš Novotný, který zúročuje 
celoroční soustředěnou přípravu 

v  národní reprezentaci ČR. Umís-
til během víkendu 22 gólů do 
olomouckých a pražských branek 
a  vystoupal do čela tabulky nej-
lepších ligových střelců s počtem 
65 gólů. Děčínští U16 doposud 
získali 27 bodů a  upevnili své 
velmi pěkné třetí místo v tabulce  
I. ligy. 
		         (SK Děčín)

ci širší lavičku, to bude v  závěru 
hodně těžké.
Utkání nakonec skončilo rozdílem 
deseti branek – 22:32. Výsledek 
však vůbec neodpovídá bojov-
nosti a  nasazení, které naši mla-
dí hráči předvedli. Ukázali velké 
srdce, týmového ducha a  snahu 
vydat ze sebe maximum až do 
poslední minuty.
			                    	
                            (Luboš Světelský)

18 účastníky na 9. místě Vrati-
slav Zíval, v  kategorii H12 mezi 
15 účastníky byl na 9. místě Josef 
Koubek, 10. místo obsadil Alex 
Ngo a 14. skončil David Vitouš.
Na Mistrovství České republiky 
mládeže v  rapid šachu postupují 
vítězové kategorií 10, 12 a  14 let. 
Pro všechny registrované hráče 
kategorie z  kategorií D8 a  H8 je 
otevřené MČR pro všechny zá-
jemce. Junioři zase odehrají svůj 
turnaj také jako otevřený v  září 
v Harrachově.
	                    (Lukáš Herich) 

jmenovitě Lucie Poláková, Valerie 
Koubková, Josef Charvát, Filip Ka-
dlec, Kateřina Charvátová, Adéla 
Sobotková a Albert Votík.
„Závody byly opravdu krásné, 
panovala skvělá atmosféra a  naši 
závodníci si je velmi užili. Jsem 
nadšená z  dosažených výsledků 
a těším se na další výzvy,“ komen-

tovala Lucie Čermáková, trenérka 
Děčína.
Plavecký klub Děčín opět ukázal, 
že patří mezi špičku mládežnické-
ho plavání v ČR. Gratulujeme všem 
plavcům k jejich úspěchům a pře-
jeme jim mnoho dalších skvělých 
výkonů do budoucna! 
		        (Jan Mareš)

Starší žáci 
Tukanů 
mají bronz
Na konci března čekal děčínské 
korfbalové Tukany finálový turnaj 
2. OZP ligy starších žáků v  Libou-
chci. V  prvním semifinále se „do-
mácí“ Tukani střetli s Modrými Slo-
ny ze Znojma a prohráli 8:12. Tato 
prohra znamenala, že se utkali 
o bronzové medaile s týmem VKC 
Kolín. Zápas skončil vítězstvím 
Děčína 18:14. Po 15 letech se tak 
Děčín dočkal další korfbalové me-
daile. 
	                 (Milan Schwarz)

TS Prestige má za sebou 
první letošní soutěž

Děčínská taneční skupina TS 
Prestige se 16. března 2025 zú-
častnila regionálního kola Taneční 
skupiny roku v  Mostě. Všichni zú-
častnění postoupili na Mistrovství 
Čech a  umístění jednotlivých sku-
pin bylo famózní. Miniděti získaly 
1. místo, děti basic a profi 2. místo, 
děti profi show 2. místo, junioři 
profi show 1. místo a  junioři basic 
krásné 4. místo z 9 skupin.
Další soutěže čekají tanečníky o ví-
kendu 5. a 6. dubna, a to konkrétně 
v Praze a Jablonci nad Nisou.

	              (Andrea Vanišová)

7
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pohotovost / sociální služby

Lékařská pohotovostní služba pro obyvatele Děčínska 
Provozní hodiny pohotovosti pro dospělé: po–pá 17:00–20:00, so, ne, svátky 9:00–18:00 

Datum Lékař Adresa ordinace Telefon 
04.04.2025 (pátek) V rámci urgentního příjmu U Nemocnice 605/1, budova M 412 705 710 
05.04.2025 (sobota) V rámci urgentního příjmu U Nemocnice 605/1, budova M  412 705 710 
06.04.2025 (neděle) V rámci urgentního příjmu U Nemocnice 605/1, budova M  412 705 710 
07.04.2025 (pondělí) V rámci urgentního příjmu U Nemocnice 605/1, budova M  412 705 710 
08.04.2025 (úterý) MUDr. Fajt Vrchlického 1038/11, Děčín II 602 119 139 
09.04.2025 (středa) MUDr. Pokorná Ludvíkovice 71 412 511 678 
10.04.2025 (čtvrtek) MUDr. Richter Mírové nám. 223, Jílové 412 551 578 
11.04.2025 (pátek) MUDr. Hós Anenská 385, Děčín II 412 514 168 
12.04.2025 (sobota) V rámci urgentního příjmu U Nemocnice 605/1, budova M  412 705 710 
13.04.2025 (neděle) V rámci urgentního příjmu U Nemocnice 605/1, budova M  412 705 710 
14.04.2025 (pondělí) MUDr. Fischerová P. Holého 139/21, Děčín IV 734 110 515 
15.04.2025 (úterý) MUDr. Rezková Cihelní 706, Benešov nad Ploučnicí 412 586 578 
16.04.2025 (středa) MUDr. Vyvial Míru 150, Děčín XXXII 412 547 729 
17.04.2025 (čtvrtek) MUDr. Egerová Mírové nám. 128, Verneřice 412 559 070 
18.04.2025 (pátek) V rámci urgentního příjmu U Nemocnice 605/1, budova M  412 705 710 

Stomatologická pohotovostní služba 
Ordinační hodiny pohotovosti: so, ne 8:00–10:00 

Datum Lékař Adresa ordinace Telefon 
05.–06.04.2025 MUDr. Vojtěch 28. října 110, Děčín I 412 151 056 

12.–13.04.2025 MUDr. Plyushchakov Myslbekova 404/23, Děčín I 732 329 007 

V ROZPISU MŮŽE DOCHÁZET KE ZMĚNÁM  
Aktuální informace najdete na www.mmdecin.cz/lekarska-pohotovost/. 

 

Bělásek funguje v Děčíně bezmála 24 let

Mateřské centrum Bělásek
Vojanova 178/12, Děčín VIII
tel: 724 095 143
www.mcbelasek.cz

Seriál o neziskových organizacích: V seriálu vám představujeme organizace poskytující sociální a další služby, které jsou zapojené do Komunitní-
ho plánování města Děčín. Více informací získáte na webu www.mmdecin.cz/komunitni-portal.

Mateřské centrum Bělásek sídlí 
v  ZŠ Vojanova v  Bělé a  funguje 
pro potřeby žen na rodičovské 
dovolené a  jejich dětí, pro děti 
všech věkových kategorií a  také 
pro celou rodinu.  Snahou centra 
je vytvořit místo a podmínky pro 
společensko-kulturní setkávání 
všech věkových skupin.
Nabízíme dopolední i  odpoled-
ní programy pro rodiče a  jejich 
děti, kurzy Světýlek a  Uzlíků – 
speciální cvičení s miminky, kre-
ativní semináře, vzdělávací kurzy 
a workshopy, dále u nás najdete 

kondiční cvičení pro ženy, půj-
čovnu kostýmů nebo masáže pro 
maminky.
Zajišťujeme také dopolední i od-
polední hernu a  zájmové krouž-
ky. Keramiku pro předškolní 
i  školní děti, pro rodiče s  dětmi 

nebo keramiku pro dospělé, dále 
kroužek Všeználek pro rodiče 
a děti od 3 let, Cvičení pro rodiče 
a děti od 3 let, nebo také Skota-
čení s Lůcou – pohybově, hudeb-
ně, dramatický kroužek pro děti 
od 3 let.
Provozujeme i  3 dětské skupiny, 
které jsou zaměřené na logope-
dickou prevenci. Jsou určeny pro 
děti od 1 roku do 6 let s  denní 
kapacitou 12 dětí. O děti se stará 
odborný personál – chůvy, peda-
gogický a zdravotnický personál. 
Dětská skupina Ráj sídlí na adre-

se Tělocvičná 192/9, Děčín X (tel. 
608 868 937), dětskou skupinu 
Motýlek najdete na adrese Na 
Pěšině 332, Děčín IX (tel. 727 814 
664) a  dětská skupina Beruška 
funguje v ulici Kosova 184/9, Dě-
čín VII (tel. 608 397 403).

	                   (MC Bělásek)

7
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přehled kulturních a společenských akcí
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Další akce

Městská knihovna

Kino Sněžník

Minecraft film	
SO 5. 4.  |  15:00	
NE 6. 4.  |  15:00	
SO 12. 4.  |  15:00
NE 13. 4.  |  15:00	
PÁ 18. 4.  |  15:00	
SO 19. 4.  |  15:00	

Operace Black Bag
SO 5. 4.  |  17:30
NE 6. 4.  |	17:30	
	
V pasti	
SO 5. 4.  |  20:00
NE 6. 4.  |  20:00
ÚT 8. 4.  |	20:00
	
Chvilky naděje	
PO 7. 4.  |	 19:00
dokument

Moře na dvoře
ÚT 8. 4.  |  17:30	

Sněhurka
ST 9. 4.  |	 17:30
	
Jak se nám to mohlo stát!?	
ST 9. 4.  |	 20:00
	
Krásná neznámá
ČT 10. 4.  |  17:00
	
Racek
ČT 10. 4.  |  19:00
přímý přenos, divadlo v kině

Zabitý večer
PÁ 11. 4.  |  17:30
NE 13. 4.  |  20:00
ST 16. 4.  |  17:30	

Městské divadlo

Jarní věnec
SO 5. 4.  |  10:00
Workshop pro děti s rodiči. Vyrob-
te si společně věnec z  přírodních 
materiálů. Cena: 350 Kč.

Participativní bydlení jako 
cesta z krize?
ÚT 8. 4.  |  17:00
Nedostupnost bydlení je v České 
republice zásadní problém a par-
ticipativní bydlení by mohlo být 
jedním z řešení. Přednáší městský 
architekt Lukáš Houser.

Arménie v souvislostech
ST 9. 4.  |  17:00
Život a  práce na jižním Kavka-
ze. Přednáška bývalé novinářky  
a diplomatky Moniky Durajové.

Le Garage Noir

Totální nasazení + Vision Days
PÁ 11. 4.  |   22:00

Zámek Děčín

SPOLEČNĚ/ZUSAMMEN
NE 13. 4.  |  16:00
Kostel Povýšení sv. Kříže
Koncert děčínské pěvecké sešlos-
ti SAH pod vedením Jany Štrbové 
a saského sboru der Pirnaer Singe-
kreis se sbormistryní Iris Geißler.
Vstupné:  50 Kč.

2+KK 
PÁ 11. 4.  |  18:00 
Knihovnické křeslo pro dva s  Ja-
nem Štifterem, českobudějovic-
kým rodákem a  autorem románu 
Krajina roztavených zvonů. 

Když mraky nepláčou 
SO 12. 4.  |  10:00       Dětské odd.
Dobrodružná pohádka plná pře-
kvapení, hudby a  jednorožců, 
hraje divadlo Hedárium děčínské 
rodačky Hedviky Řezáčové.
Vstupné 50 Kč.

Pomlázky a kraslice
ÚT 15. 4.  |  16:00  Pod knihovnou
Velikonoční dílna. Vstupné: 50 Kč.

Autismus není volba
ST 16. 4.  |  17:00
Ucelený pohled na poruchu autis-
tického spektra (PAS). 

Otevření 
optiky od 

7.4.2025 

Brýle - Kontaktní čočky - Optometrista

Více informací včetně objednání na vyšetření  na tel 724 127 313

Navíc provádíme cílené vyšetření: 
    na zmírnění nárůstu dioptrií u dětí a dospívajících
    na multifokální, kancelářské a úlevové brýle 
    s možností vyzkoušet přímo ve vyšetřovně
    při potížích s viděním za šera a v noci
    pro slabozraké pacienty a pacienty s makulární degenerací 
    a dalšími poruchami sítnice
    vyšetření slzného filmu a návrh terapie při syndromu suchého oka 

Provádíme základní zrakové vyšetření 
u dětí od 5 let a dospělých.

Prodej brýlí, kontaktních čoček a doplňkového zboží.

Zlato, uber plyn!	
SO 12. 4.  |  17:30
NE 13. 4.  |  17:30
ČT 17. 4.  |  17:30	

Amatér
PÁ 11. 4.  |  20:00	
SO 12. 4.  |  20:00
ÚT 15. 4.  |  20:00	
PÁ 18. 4.  |  17:30
	
Fakír
PO 14. 4.  |  19:00
dokument 

Já a můj terapeut
ÚT 15. 4.  |  10:00
	
Julie mlčí
ÚT 15. 4.  |  17:30
	
Vyšehrad: Fylm
ST 16. 4.  |  20:00
	
Vyšehrad Dvje
ČT 17. 4.  |  20:00
PÁ 18. 4.  |  20:00

Kleofáš a Bětuška
NE  6.4.   |  15:00
Vstupné: 90, 70, 50 Kč

Symfonický orchestr Dalibora 
Havlíčka
ÚT 8. 4.  |  19:00
Vstupné: 650, 550,450, 350 Kč

OBRAZ
ST 9. 4.  |  19:00  E
Vstupné: 650, 550,450, 350 Kč

Postradatelní
ČT 10. 4.  |  19:00  D3
Vstupné: 400, 350, 300, 250 Kč

Jak víla Modrovláska
splnila tři přání
NE 13. 4.  |  15:00
Vstupné: 90, 70, 50 Kč

Labefest
PÁ 30. a SO 31. 5.
Smetanovo nábřeží
Vystoupí: Ewa Farna, David Koller, 
Michal Hrůza, Anna K., Poletíme 
a další. Předprodej vstupenek na 
www.vstupenkadecin.cz nebo na 
www.goout.net. Poslední lístky za 
zvýhodněnou cenu 490 Kč, v další 
vlně 590 Kč a na místě 690 Kč.
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PRODEJ SLEPIČEK
Červený Hrádek prodává slepičky typu 

Tetra hnědá, Dominant všechny 
barvy, Green Shell-typu Araukana 

a Dark Shell-typu Maranska
cena od 259,- Kč/ ks

Prodej: Děčín – u Tesca Bynov 

Výkup králičích kožek 
cena dle poptávky, doprava 189,- Kč 

za celý nákup,
doporučujeme objednávat!  
Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod 

tel. 601 576 270, 728 605 840
www.drubezcervenyhradek.cz 

12.4., 10.5. a 7.6. 2025 - 15.00 hod. 
18.4. a 21.6. 2025 - 13.30 hod. 

šamotky.cz
Jediný šamot,

který potřebujete.

Obchodní 429/3
Děčín 5, Rozbělesy

405 02

+420 731 104 895
eshop@silike.cz

www.samotky.cz
www.silike.cz

Spuštěn nový e-shop!Spuštěn nový e-shop!

@mmdecin

Město Děčín

SLEDUJTE
NÁS NA
SÍTÍCH
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opravy elektrických zařízení
poruchy, rekonstrukce
revize, přípojky
hromosvody

ELEKTRO

M elektropetriscak@gmail.com

V +420 608 410 905

P ET R I ŠČÁ K
ZAJIŠŤUJEME KOMPLETNÍ 

ELEKTROINSTALACE 
RODINNÝCH DOMŮ I BYTŮ

Krásnostudenecká 32
Děčín VI - Želenice (za Arénou)

Otevřeno
Po, St 8-17, Út, Čt 8-16, Pá 8-15

tel.: 412 519 886
sklenarstvi@golss.cz

SKLENÁŘSTVÍ
 sklenářské služby 
 rámování obrazů 

 prodej izolačních skel
 prodej polykarbonátových desek
 balkonové a vchodové přístřešky

MÁTE AKUTNÍ BOLESTI POHYBOVÉHO APARÁTU? 
OBJEDNÁME VÁS JIŽ DO DRUHÉHO DNE.

FYZIOTONCAR s.r.o.
S-centrum Ústecká 1945/10 | Děčín 5

+420 734 845 589 | www.fyziotoncar.cz

FYZIO POHOTOVOST

PRÁVNÍ OCHRANA

   Masarykovo nám. 81/8, Děčín

  777 633 647
kamil.navratil@obchod.csobpoj.cz

Kamil Navrátil

Rád Vám poskytnu více informací osobně

nová akrylátová vana

do staré plechové nebo litinové vany

NOVÁ VANA DO STARÉ

www.vanabezbourani.cz
Tel.: 602 945 204

• bez bourání
• montáž 3 hodiny

• bez nástřiku
• záruka 5 let

 

LP gramofonové d
esky 

a CD
PŘIJEDU

721 442 8
60

SBĚRATEL KOUPÍ



11. NAROZENINY
SOUTĚŽ A VYHRAJ

centrumpivovar.cz

31. 3.–15. 6.

Oslavte s námi naše narozeniny 
a užijte si 11 týdnů plných výher!

ul. Prokopa Holého

JARO – LÉTO

NOVÁ 
KOLEKCE

Tvarované stélky 
srovnají nejen nohy, 

ale i záda.
Objednejte své dítě

a my mu za 30 minut vyrobíme 
VLOŽKY NA MÍRU.

NOVĚTAKÉDĚČÍN

Nový Zéland

JÍLOVÉ 734 621 918
DĚČÍN 734 845 589

www.fyziotoncar.cz

DŘEVO A ŘEZIVO
OSB, PALUBKY, PODLAHOVKY
PŘEKLIŽKY TRUHLÁŘSKÉ, FÓLIOVANÉ

POLYSTYREN 10-120mm
STŘEŠNÍ KRYTINY PRO ZAHRADNÍ DOMKY

POLYKARBONÁT, KOMŮR., TRAPÉZ., VLN.

HUTNÍ MATERIÁL

a.s.

PONDĚLÍ - PÁTEK     7:00 - 16:00
SOBOTA                8:00 - 12:00

NABÍZÍME: 

Podmokelská obchodní

Dělnická 73, Děčín VI

Tel.: +420 412 598 234

www.ryko-obchod.cz
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V nově
Od září 2025

 rekonstruovaných 
 prostorách

 Příležitost přestupu do moderního vzdělávání 
Zvolte školu, která vaše dítě připraví na budoucnost

Příprava na život v moderním světě – od digitálních 
technologií, výuky jazyků po sport a zdravý životní styl
Individuální přístup ke každému dítěti
Podpora zvídavosti, kreativity a radosti z učení

w w w . s k o l a s v e t d e c i n . c z info@skolasvetdecin.cz

Osobní prohlídka je nejlepší způsob, jak naši školu poznat. 

Domluvte si termín a přijďte se podívat.

Přijímáme děti už od 4. třídy 
i v průběhu školního roku.

UŠETŘETE 
ZA ENERGIE

Optimalizujte náklady 
na elektřinu a plyn.

Konzultace ZDARMA

www.energiebarrandov.cz
+420 288 288 488

od 999 Kč
za MWh
(bez DPH)

od 2 490 Kč
za MWh
(bez DPH)

EB_reklama_197x94_tisk.pdf   5   25.03.2025   20:25

oční optik, optometrista

OČNÍ OPTIKA
NOVINKA
JEDINEČNÁ TECHNOLOGIE
PRO DYNAMICKÉ
PROSTOROVÉ MĚŘENÍ OKA

Bc. Pavel Kr k

 měření zraku
  aplikace kontaktních čoček
  statut zdravotnického zařízení

Čs. legií ����/��, Děčín �

tel.: 412 531 434 
mob.: 727 889 662

Fcb: optikakrnak
www.optikakrnak.cz

NOVĚ U NÁS

od špičkové
 rmy ESSILOR
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V minulosti se nám podařilo nasta-
vit systém údržby městské zeleně 
tak, aby se do výběrového řízení 
mohly přihlásit i menší firmy a živ-
nostníci. Díky rozdělení města na 
menší části a  samostatnému za-
dání jednotlivých typů prací se 
zvýšila kvalita údržby, firmy měly 
reálnou možnost zvládnout své 
zakázky, a  město mohlo efektiv-
ně kontrolovat jejich práci.  Díky 
tomu město ušetřilo statisíce ko-
run ročně za stejnou službu v po-
rovnání s  předchozím obdobím. 
Dnes se bohužel vracíme zpět do 

doby, kdy péči o  polovinu města 
získá jediná firma.
Koalice se rozhodla vypsat zakáz-
ku tak, že menší dodavatelé nema-
jí skoro šanci uspět. Výherce musí 
být schopen udržovat obrovské 
plochy, což v  praxi znamená vý-
hodu pro velké firmy, které mají 
zázemí. Navíc jediné kritérium je 
nejnižší cena, bez možnosti ná-
sledné aukce, která by umožnila 
snížení nákladů a  výhodnější na-
bídky. Město tak zbytečně přichází 
o možnost úspor. Je to jenom ná-
hoda, nebo úmysl?

Již tradičně dalším problémem je 
načasování soutěže. Přestože je 
jasné, že údržba zeleně je každo-
roční nutnost, město vypsalo za-
kázku na poslední chvíli, kdy tráva 
už začíná růst. Tím opět může zne-
výhodnit menší dodavatele, kteří 
nemají okamžitě k  dispozici po-
třebné vybavení a nemohou si ho 
tak narychlo pořídit. Navíc výběr 
dodavatele bude probíhat v  ča-
sovém presu a  údržba se zpozdí. 
Přitom o potřebě nové soutěže ví 
město minimálně rok předem. Je 
to ukázka neschopnosti úřednic-

Údržba zeleně v Děčíně opět nahrává velkým firmám
kého aparátu anebo účel?
Péče o městskou zeleň by měla být 
nastavena efektivně a spravedlivě. 
Místo toho se vracíme k  modelu, 
který oslabuje konkurenci a  prav-
děpodobně povede ke snížení 
kvality i vyšším nákladům. Naopak 
podpora drobného podnikání by 
měla být pro město prioritou. Celé 
to na mě působí, jako by toto kli-
entelistické řešení bylo vytvořeno 
záměrně.

                         Ing. Bc. Tomáš Brčák
                                  zastupitel města

Příspěvky vyjadřují názory zastupitelů města a nejsou nijak obsahově ani jazykově upravovány. Redakce Zpravodaje za jejich obsah nenese zod-
povědnost. Na otištění svého názoru mají zastupitelé města v radničním periodiku právo ze zákona. Pevně určený počet znaků platí na názorové 
stránce pro všech 27 zastupitelů města právě proto, aby měli stejný prostor na svůj názor či reakci. 

Efektivitu výběru poplatků za 
směsný komunální odpad (SKO) 
od občanů města Děčín sleduji 
už od roku 2017. Tento vývoj má 
bohužel trvale negativní trend. 
Poplatky město zvyšuje, zvyšuje 
se počet dlužníků a  samozřejmě 
se zvyšuje i celková dlužná částka. 
Nejde zdaleka jen o to, kolik město 
vybere, ale i o náklady, které jsou 
s výběrem poplatku spojené. Jako 
poplatníka mě zajímá především 
částka, která může být použita na 
náklady na svoz a likvidaci SKO. 
Předchozí roky nenesou žádné 
dobré výsledky, ale rok 2024 při-
nesl enormní nárůst počtu dlužní-
ků a s nimi spojených dluhů. 7 mil. 
Kč dluhů a skoro 6 mil. Kč nákladů 
spojených s  výběrem poplatku 

přinesly propad mezi předpisem 
a  použitelností vybraných peněz 
téměř 13 mil. Kč, což je z  mého 
pohledu hrozivé číslo. Tyto pení-
ze pak samozřejmě chybí v  měst-
ském rozpočtu. 
Jsem přesvědčen, že ekonomický 
odbor magistrátu v  rámci svých 
kompetencí dělá důsledně vše 

proto, aby poplatek a vzniklé dlu-
hy vybral. Bohužel ale neutěšené-
mu stavu efektivity výběru tohoto 
poplatku nečinně přihlíží politické 
vedení města. Konkrétně paní ná-
městkyně Lehká (VPD), která má 
odpady v gesci s krátkou přestáv-
kou od roku 2020, tento stav přijí-
má bez významného zájmu. 

Poplatky za směsný komunální odpad 

Existuje jistě více možných řeše-
ní, která by mohla zlepšit výběr 
poplatků a snížit náklady na jejich 
správu. Bez aktivity odpovědného 
náměstka, kterého občané zvolili 
proto, aby hájil jejich zájmy, se asi 
nestane nic.  

                      Bc. Petr Zdobinský    	
  zastupitel města (Piráti Děčín)

Rok 2021 2022 2023 2024
Počet osob - poplatníků k 1. lednu 49 651 49 190 49 618 48 598
Předpis poplatku za SKO 33 984 000 33 540 000 32 996 781 43 421 821
Vybraná částka 30 250 000 29 543 000 28 689 438 36 340 625
Dlužná částka 3 734 000 3 997 000 4 307 343 7 081 196
Počet neplatičů 5 455 5 862 15 743 16 591
Mzdové náklady zaměstnanců magistrátu 3 453 000 3 652 000 3 273 158 3 650 033
Náklady na materiální zajištění zaměstnanců magistrátu 937 486 892 342 1 187 688 1 232 506
Náklady na výrobu a distribuci složenek apod. 422 000 642 000 807 946 881 585
Náklady na výběr poplatku celkem 4 812 486 5 186 342 5 268 792 5 764 124
Částka použitelná na úhradu SKO 25 437 514 24 356 658 23 420 646 30 576 501

Reakce: Na výběr poplatků nemá politik vliv 
Vymáhání dluhů probíhá v  sou-
ladu s  daňovým řádem vlastními 
zaměstnanci, a to zejména daňo-
vou exekucí na účet, mzdu, dů-
chod nebo jiné příjmy dlužníka. 
V případě neúspěšného vymáhá-
ní vlastními silami a vyšších nedo-
platků se tyto předávají k  vymá-
hání exekutorským úřadům. Tyto 
pohledávky, na které se vztahuje 
daňový řád, nesmí vymáhat jiné 
subjekty. Značná část exekucí je 
po více letech vymáhání exeku-
tory zastavována z  důvodu ne-

nalezení postižitelného majetku 
dlužníků. 
K  významnému navýšení ne-
doplatku oproti předchozímu 
období došlo z  důvodu změny 
roční sazby poplatku ze 750 na  
1 000 korun, kdy si řada poplat-
níků nezměnila trvalé příkazy 
k platbě poplatku za odpady. Ob-
čané si mohou ověřit, zda nemají 
evidované nedoplatky prostřed-
nictvím naší platební brány www.
decinak.cz. Pro případné vysvět-
lení je možné volat zaměstnance 

odd. správy daní a poplatků (tele-
fonní kontakty v odkazu Potřebuji 
si vyřídit).
Z  výše uvedeného je zřejmé, že 
na výběr nedoplatku má jakýko-
liv politik téměř nulový vliv. Tedy 
ani pan Zdobinský, i  kdyby byl 
v pozici radního a měl odpady na 
starosti, by s  tím mnoho nesve-
dl. Mou snahou, která by moh-
la pomoci při výběru místního 
poplatku za odpady, je přechod 
z  paušální platby na osobu, tedy 
tzv. „paušálu na hlavu“ na platbu 

PAYT – motivační platbu „zaplať 
co vyhodíš“. Nejenom, že je vůči 
domácnostem spravedlivější (po 
zvážení odpadu při výsypu do ku-
kavozu zaplatí za skutečné množ-
ství), navíc je vázána k  nemovité 
věci, k  vlastníkovi nemovitosti. 
Předpřípravou na tuto poplatko-
vou změnu je i  právě zaváděný 
systém Door to door ve vybra-
ných lokalitách.
	         Ing. Bc. Anna Lehká 

náměstkyně primátora
(Volba pro Děčín)



DĚČÍN
MĚSTO, KTERÉ 
MUSÍTE VIDĚT

SPORT A ZÁBAVA
Pokud Vás však v Děčíně zastihne nepříznivé 
počasí, nemusíte si zoufat. Vydejte se za sportem 
a zábavou do Aquaparku. Ten se svými tobogány, 
krytými i venkovními bazény a sportovišti spolehli-
vě zabaví celou rodinu.

DOBRODRUŽSTVÍ 
UPROSTŘED DĚČÍNA

LABSKÁ STEZKA

Hned naproti slavné ferratě se nad ře-
kou Labe tyčí na skalním masivu zámek 
s dalším NEJ – totiž s nejdelší přístu-
povou cestou, která měří úctyhodných 
292 m. Není to tak dávno, co byl právě 
děčínský zámek vinou dlouholetého 
pobytu sovětských vojsk ve skličujícím 
stavu. Teď se ale okolí zámku honosí 
nově zrekonstruovanými zámeckými 
zahradami a parkem, v jehož těsné blíz-
kosti prochází další zdejší NEJ – nejfrek-
tovanější cyklostezka v republice.

Malebným podzámčím vede Labská 
stezka a lemuje romantické záhyby 
řeky Labe. Vstupuje zde do dalšího NEJ 
- nejhlubšího pískovcového kaňonu v 
Evropě. Ze sedla kola se nabízí velko-
lepý pohled na tuto neopakovatelnou 
scenérii Labského kaňonu. Tu si také 
můžete vychutnat třeba na výletní lodi, 
kterou ocení zejména děti. Užijete si 
pohodový rodinný výlet například s 
šálkem dobré kávy. Pokud jste povahou 
dobrodruzi, jistě vás osloví možnost 
sjet kaňon trochu akčněji na raftu.

Přijeďte a přesvědčte se sami, že 
Děčín určitě stojí za návštěvu.
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